

## 北京飘出“周口味”

# 《周口颂》亮相国家博物馆

□晚报记者 王晨

**本报讯** 5月27日上午，国家博物馆内，充满了浓浓的“周口味”。由河南省委宣传部、中国人民解放军总参谋部政治部宣传部、中国书法家协会、中国国家博物馆、周口

市人民政府共同举办的“大道周口——王学岭诗文书作展”开幕式在此举行。

“大道周口——王学岭诗文书作展”是一组集诗词联赋之音与书法表现之彩的作品，歌颂的是周口历史文化，欲表达的是民族传统精神。展出的诗文作品是王学岭经过

5年的深入研究，对周口10个县（市区）逐个以诗、词、赋、对联的形式进行创作，最终定稿182篇（首），并以易识易读的楷、行书写出来。

王学岭是我市商水县人，现为中国书法家协会理事、中国书协行书委员会秘书长、

总参书画院院长，是当代有影响力的书法名家之一，其在精研书法艺术的同时，对中国历史文化研究颇深，尤其是关注家乡周口的文化建设。

据悉，这批作品将在国家博物馆展出到6月8日，之后悉数捐赠给周口市博物馆。

## 索要赔偿无果 法律援助帮忙



□晚报记者 朱保彰 文/图

**本报讯** 沈丘县付井镇王庄行政村村民王某在安徽寿县打工期间突感身体不适，后经抢救无效死亡。王某的家人多次讨要赔偿无果后，向沈丘县法律援助中心求助。5月13日，在沈丘县法律援助中心的帮助下，王某的家人拿到28万元补偿款。为表达感激之情，近日，王某的家人为给予他们帮助的律师送去了一面锦旗（如图）。

5月6日下午，沈丘县付井镇王庄行政村村民王某，在安徽寿县一工地打工期间突感身体不适，后经抢救无效死亡。事情发生后，王某的妻子和儿女多次与对方负责人联系，交涉赔偿事宜。对方认为该事件不属于工伤和事故，系受害人自身疾病所致。

交涉无果后，王某的家人向沈丘县法律援助中心求助。随后，受委托的唐凌律师到安徽寿县了解具体情况。唐凌了解到，王某现年46岁，是家里的顶梁柱，生育有一子一女，女儿在上大学，儿子在上高中，家庭十分贫困。唐凌与对方负责人进行交涉，但没有谈妥赔偿事宜。

5月13日，沈丘县法律援助中心指派陈奇律师再次前往安徽寿县与对方负责人交涉，但其避而不见。后在寿县党委、政府的帮助下，双方最终达成调解协议，王某的家人获得补偿款28万元。

近日，为向沈丘县法律援助中心表示感谢，王某的家人特意制作了一面写有“勤励扶民 扶弱楷模”字样的锦旗，送给给予他们帮助的律师。

## 检察机关依法监督法院立案

### 当事人送锦旗以示感谢

□晚报记者 金月全  
通讯员 王春霞

**本报讯** 近日，项城市官会镇村民于某把一面写有“敢于监督 伸张正义”字样的锦旗送到项城市人民检察院，感谢检察机关依法监督法院为其立案。

2012年，项城市某单位未经于某同意，将其1981年自建的校舍拆除。于某认为这家单位不打招呼拆除其所建校舍，侵犯了他的财产权，遂要求该单位赔偿损失。但该单位以于某建校属捐资助学为由拒绝赔偿。

今年2月初，于某向项城市人民法院

递交起诉书及相关证据，但1个月后法院仍未立案。

今年3月，于某向项城市人民检察院提出申诉，要求检察机关监督法院及时对该案立案审判。项城市人民检察院民行科对该申诉进行了认真审查，认定申诉人的起诉符合《中华人民共和国民事诉讼法》第119条的规定，当地法院应当受理立案，遂于3月26日向项城市人民法院发出《检察建议书》，建议该院依法处理。

接到《检察建议书》后，项城市人民法院已于近日立案。由于于某家庭经济困难，检察机关同时建议法院让其缓交诉讼费。

## 市港航管理局为渡工“充电”



□晚报记者 张擘 文/图

**本报讯** “原来救生圈上的绳索是方便使用者抓握的呀！”“没想到，救生衣上还有这么多呼救设备！”……5月28日，市港航管理局组织全市60处渡口的70余名渡工进行了集体安全知识培训，以提高渡工安全渡运意识和应急处置能力。

5月28日9时许，记者在周口船员培训学校看到，海事工作人员向70余名渡工详细讲解了渡口渡船相关法律、法规、规章及应急救生和消防安全知识。现场，海事工作人员还利用橡胶假人，教授渡工心肺复苏

和人工呼吸两项急救技能（如图）。

“这样的培训让我学到了很多安全渡运知识。”参加培训的渡工刘勤才告诉记者，他今年43岁，25岁起从事渡工工作，至今已有18个年头。这些年来，他没有系统学习过相关渡运知识，获悉市港航管理局举办此次渡工安全知识培训的消息后，他立即报了名。

市港航管理局相关负责人介绍，为做好渡口安全管理，他们从2013年开始举办渡工安全知识培训，一年分4期进行，至今已开展10期。“为保障我市交通航运业健康、有序发展，这样的培训班，我们海事部门将会长期开展下去。”

## 七一路办事处为辖区居民免费体检



5月28日上午，川汇区七一路办事处七一路社区卫生服务中心医护人员为辖区居民进行了免费体检，此次免费体检活动的内容包括测量身高、体重、血压，化验血常规等。医护人员还为每位前来体检的居民建立了详细的健康档案。

晚报记者 张志新 摄